

初冬雾景

昨天,贵阳市出现大雾天气,阅山湖公园内的雾气、林木、湖水呈现出一幅美丽的冬日画卷。这是昨天在贵阳市观山湖区阅山湖公园内拍摄的雾景。
新华社发



从卖板栗到开民宿 ——“京郊板栗第一村”的转型之路

“过去种栗子一年赚个一两万元钱,现在做民宿一个月就能赚到上万元呢!”提起村里的转型,北京市怀柔区渤海镇六渡河村村民李晓梅非常兴奋。20年来,这个曾靠卖板栗为生的村子走上了从农家乐到高端精品民宿的转型发展之路。

六渡河村位于北京北部山区,由于盛产栗子被称为“京郊板栗第一村”。村子紧邻慕田峪长城风景区,从北京市区驾车到这儿大约需要一个小时,一条蜿蜒的小河穿村而过,依山傍水的环境和便捷的地理位置吸引了诸多游客。

李晓梅现在是村里6家高端民宿的管家,负责接待客人、服务住客。每个院子都是以整租的形式对外开放,一宿价格两三千不等。

走进其中一户,外表是古香古色的传统民居,房间里充满书香气,有书架、茶桌以及齐全的酒店设施;走进另一家时,外表传统的民居里,充满了卡通人物“京剧猫”的装饰元素……

“很多游客打开大门看到这些景色都会感到很惊艳!”李晓梅说,这6家民宿是利用村里闲置民宅改装而成,房屋主人不在村里,所以她成了管家。

“我们村很早就开始做农家乐了。”和李晓梅仅有四五年的“乡村旅游经验”相比,杨全梅经历了村里乡村旅游产业发展的几个阶段。

尽管转型后不再叫“春杨农家院”,但杨全梅还是把这块牌匾挂在了民宿门口。“当初开始干的时候,哪里想过会是今天这个样子。”

1995年以前,六渡河主要靠卖栗子为生,随着原始部落游乐园在村子附近开发后,越来越多游客从市区来到郊区游玩。

杨全梅回忆:“当时我在那儿租了一个冰柜卖东西,就有客人说想在这里住一宿,然后我就在自家的闲置房里焊接了单人床,缝制了床单被罩,20元钱一个人,生意特别好。”

六渡河村党支部书记王富坤介绍,为支持村里发展农家乐,2008年,村里支持村民们发展旅游业,提出了床上用品、服装、管理等方面的统一规范,村里也建立起了洗衣房来处理床上用品。

村民们介绍,那个时候一晚150元左右,房间里有了双人床、卫生间和电视。但从2015年开始,生意变得不景气了。

“随着人们消费水平提高,要求也逐渐变得更高了,之前的农家院住宿设施房间小,档次不高,客人就越来越少了。”王富坤解释。

六渡河村如何振兴成为摆在大家面前的难题,从农家院转型为高端民宿成为一条路子。村里专门邀请专业设计师进行设计装修,并请专业团队经营打理,村民们只需要做简单的打扫

和招待客人的工作。

如今,“春杨农家院”转型升级为高端精品民宿“和易园”;70岁的老木匠王富田的高端民宿就以“老木匠”来命名,主打木工特色……

李晓梅说,现在节假日、周末的生意基本都没断过。从北京来的艾女士带着家人、同事来到“和易园”过周末。“这里的装修比较有特色,比较干净,经营的理念也挺不错。”艾女士已经在自家的闲置房里焊接了单人床,缝制了床单被罩,20元钱一个人,生意特别好。

不仅在怀柔,在北京延庆、密云等郊区,越来越多的精品民宿逐渐兴起……北京发布的乡村振兴战略措施,提出要加快培育农村新产业新业态,其中就包括休闲农业、乡村旅游、特色民宿等。怀柔区还专门出台了《乡村民宿服务质量等级划分与评定》,用以规范和激励民宿行业向优质方向发展。按照政策规定,被当地旅游行业主管部门评定为“金宿级”民宿的经营单位,可获一次性奖励12万元。

李晓梅也不满足于做民宿的管家。她最近正和丈夫把家里的农家乐改造成精品民宿,曾担任过一家企业市场经理的她对未来充满了信心,她计划升级后的民宿在明年清明节开业。“我相信,我的生意一定会和生活一样,越来越红火!”

(据新华社北京11月25日电)

云台山、黛眉山、洛阳红山大峡谷等景区强势来袭!

本周惠民卡联合云台山、黛眉山、洛阳红山大峡谷、南阳府衙、老君洞、富沃庄园、生命与健康科学馆等景区来给大家送上一场初冬美景大放送。会员们,想去景区游玩,不要忘记提前预约!

云台山:
飞瀑流泉,云台地貌

云台山是国家5A级旅游景区、国家级风景名胜区,位于河南省焦作市修武县和山西省晋城市陵川县交界处,景区面积280平方公里,含红石峡、潭瀑峡、泉瀑峡、青龙峡、峰林峡、子房湖、茱萸峰、猕猴谷、百家岩等主要景点。

嵇呀山:
西游仙山,醉美红叶

嵇呀山,又名玲珑山、西游仙山,位于河南省驻马店市遂平县,总占地面积148平方公里,主景区面积50平方公里,国家5A级旅游景区。嵇呀山的山体上生长着上千种原生植物,覆盖率占95%以上,晚秋霜降时节,秋季红叶为一种物候自然景观。

黛眉山:
天路奇观,云顶花园

黛眉山位于河南省洛阳市新安县境内,交通便利,区位优势。景区核心面积204平方公里,有云顶花园、高山草甸、地质画廊、黛眉庙等众多知名景点,是中国境内唯一被黄河三面环绕的世界地质公园。

洛阳红山大峡谷:
峡谷瀑布,山珍野果

洛阳红山大峡谷景区位于河南省洛阳市栾川县秋扒乡鸭石村。红山大峡谷景区内共分为两个游览区,其中青龙峡观光区峡谷森林覆盖面积95%,峡谷内两大瀑布尤为壮观。

南阳府衙:
保存完整,规模宏大

南阳府衙位于南阳市区民主街西部北侧。南阳府衙现存明清建筑100余间,整个建筑群布局严谨,规模宏大,气势雄伟,是封建社会留下的一个完整的那级实物标本。

老君洞:
仙家府邸,环境优美

老君洞景区坐落于西峡县二郎坪镇境内,国家4A级景区,位于伏牛山世界地质公园核心地带。老君洞景区是一个集道家文化、溶洞群、野人谷原始森林探险为一体的综合性景区。

富沃庄园:
复合农庄,风情万种

富沃庄园位于轩辕黄帝故里新郑市,与黄帝故里始祖山遥相呼应,是一座集苏州园林、欧洲风情街、荷兰风车、浪漫花海等为一体的如诗如画的庄园。2018年富沃农庄全面升级,主要为亲子研学配套,配合教育部改革,打造集农事体验、科普教育、亲子互动、拓展培训、健康旅游等为一体的多功能复合农庄。

生命与健康科学馆:
了解生命,拥抱健康

生命与健康科学馆位于黄河之滨,紧邻黄河风景名胜区,展区面积达3200平方米,馆藏展品2300余件。展馆使用了以“生物塑化技术”为主,将地球的形成和演变、生命的起源、人与自然的和谐等科学知识栩栩如生地展现给观众,使我们在感叹生命精彩无限的同时,认识到只有拥抱健康,才能真正地拥抱生活,拥有未来!

趁着最近天气还不算太冷,多出去走走,呼吸一下新鲜空气,感受一下景区的美好,这么多景区,还不抓紧时间预约起来!★

(王伟伟)

深圳推出多项便利措施缩短出入境办证时限

新华社深圳11月26日电(记者周科)为深入优化营商环境,提升办证服务效能,深圳市公安局出入境管理局26日推出多项缩短办证时限的便利措施。一是市政府直通车企业商务备案时限由原来的8个工作

日缩短至5个工作日;二是符合异地办证条件的外省户籍居民在深圳各出入境办证大厅窗口申请出入境证件,办结时限由原来的20天缩短至10个工作日;三是在深圳就业和深圳高等院校就读的外省户籍居民,持有效

往来港澳通行证网上申请赴港澳个人和团队旅游签注,办结时限由原来的20天缩短至7个工作日;四是台湾同胞办理三个月一次有效《台湾居民往来大陆通行证》时限由原来的5个工作日缩短至2个工作日。